2016年5月20日 星期五 编辑:张 花 校对:陈爱晖 版式:欧阳梅

埃及一架载有 66 人的客机失联

客机由巴黎飞往开罗,法国总统奥朗德称失事客机已坠毁,埃及称"坠毁的可能性很大"。中国驻 埃及大使馆证实失事客机上没有中国乘客



埃及航空公司一架由法国巴黎飞往埃及开罗的客机于开罗时间 19 日凌晨 2 时 45 分(北京时 间8时45分)从雷达上消失。

法国总统奥朗德 19 日在电视讲话中说,埃航失踪客机已经坠毁。在得到进一步消息前,不排除 任何可能性。法国将参与海空救援。

另有媒体报道说,失踪客机已坠入地中海,飞行员在客机坠海前未发出求救信号。 据希腊电视台 19日报道,在希腊卡尔帕索斯岛附近海域发现了失踪埃及客机的残骸。

埃及昨日就 MS804 航班失踪事件召开新闻发布会。埃及民航部长谢里夫·法特希在发布会上 说,客机"坠毁的可能性很大",失踪原因目前尚在调查中。"在残骸找到以前,称客机'失踪'更为准 确。"他强调。

中国驻埃及大使馆 19 日证实,埃及航空公司当天失踪的客机上没有中国乘客。

埃及航班在地中海海域失踪

据埃及航空公司在社交媒体 上公布的信息,由巴黎飞往开 罗的埃航 MS804 航班 19 日凌晨 在地中海海域失踪,机上有56 名乘客,另有3名安全人员和7名 机组人员。 声明称, 失踪客机的

56 名乘客,包括 30 名埃及人,15 名法国人,2名伊拉克人,其余9 人分别来自9个国家,包括英国、 比利时、科威特、沙特阿拉伯、苏 丹、乍得、葡萄牙、阿尔及利亚和

声明还说, 此客机出厂时间为 2003年,机长飞行记录为 6275小 时,副驾驶员飞行记录为2766小

目前埃及和希腊已经分别派出军 机和搜救团队搜寻客机。

法国称不排除恐袭可能

法国总统府 19 日上午发表 公报说,奥朗德已经与埃及总统 塞西通电话,双方同意密切合作 尽快展开调查,查明埃航客机失踪

法国总理瓦尔斯在接受法国电 台采访时表示,现在还不能排除任 何导致埃航客机失踪的原因。

巴黎近郊戴高乐机场负责媒体

事务的佩里娜告诉记者,他们已经 采取措施,接待失踪客机乘客家属。

法国外长艾罗在机场附近梅屈 尔酒店召开的记者会上说, 法国外 交部已就埃航客机失踪事件设立危 机处理中心。外交部和驻埃及使馆 已动员起来为家属提供帮助。

根据天气预报, 当时相关海域 的天气晴朗,适合飞行。还有专家分

析说 该海域的水温大约在 20 到 25 摄 氏度之间,如果客机被证实坠毁,那么 最重要的是先寻找幸存者,因为在这种 天气和温度下,健康成人的存活时间为 2 到 40 个小时。

埃航在声明中说,这架 MS804 航 班客机型号为空客 A320。有埃航官员 表示,这架飞机5月18日刚刚在开罗 接受过例行检查。

猜测:飞机上极有可能发生了爆炸

《卫报》报道,法国空难调查局 前负责人让-保罗·特罗德,在接受 媒体采访时,对可能的空难原因进 行了分析,认为飞机上极有可能有 爆炸发生

特罗德表示,"飞机上极有可能 发生了一场爆炸,可能来自炸弹,也 可能来自自杀式袭击者。如果机组 成员没有发送任何警示信号, 那说 明事情发生得非常突然。而机械故 障或技术故障不会导致突然间的事 故。这让我们不得不联想到炸弹袭 击。当然,在天气良好的条件下发生 机械故障也有可能,但可能性不大。

此外,导弹袭击的可能性也应该被考虑 在内,2014年7月马航 MH-17的事故 就是由于被导弹击中而坠毁的。"

据路透社 5 月 19 日援引希腊国防 部门的消息称,当局正在调查一名商船 船长,此人声称在地中海喀帕苏斯岛以 南130海里处看到天空中有一团火焰。

北京警方:对雷洋案"决不护短"

目前,雷洋家属刑事报案已移送昌平检察院审查处理

北京警方 19 日中午针对雷洋 案发布消息称,将坚决依纪依法办

北京市公安局官方微博"平安 北京"19日中午发布消息称,北京 市公安局对雷洋案高度重视, 事发 后立即责成昌平分局及时通报检察 机关,并积极配合开展调查工作,相 关人员接受调查。

北京警方表示,公安机关坚决 尊重事实、尊重法律,坚决依纪依法 处理,决不护短。

19 日上午,北京市人民检察院 官方微博"北京检察"发布消息称, 对于雷洋家属提出的对北京市公安 局昌平分局办理雷洋涉嫌嫖娼的相

关警察、辅警的刑事报案,北京市人 民检察院依法审查了报案材料,鉴 于昌平区人民检察院先已接收雷洋 家属控告并已依法开展初查工作, 北京市人民检察院正依法进行督 办,北京市人民检察院已依法将报 案材料移送昌平区人民检察院依法 审查处理。

5月17日上午,雷洋家属吴某 某到北京市人民检察院递交刑事报 案书,要求北京市人民检察院对昌 平公安分局办理雷洋涉嫌嫖娼的相 关警察、辅警立案侦查。

5月9日晚上,一篇题为《刚为 人父的人大硕士, 为何一小时内离 奇死亡?》的网帖刷爆朋友圈,引发

发帖人称是死者雷洋的同学。网帖 中称,5月7日21时左右, 雷洋从家里 出门去首都机场接亲属,之后就失去联 系,其家属不断拨打雷洋电话,到8日 凌晨1时,有自称东小口镇派出所的人 员接听电话,告知亲属速去派出所。亲 属于凌晨1时30分左右赶到后,被告 知雷洋因涉嫌嫖娼,在警车带往派出所 的途中因心脏病突发死亡

帖子中称,根据昌平区中西医结合 医院给出的信息,雷洋被送到医院的时 间为5月7日晚22点09分,到达时已 经死亡。发帖人称,雷洋"手臂和头部有 明显淤血", 发帖人对雷洋死因及警方 的外置表示怀疑。 据新华社

回顾:埃航3起重大事故

坠海 1999 年 10 月 31 日,埃及航空990航班在美国楠 塔基特岛以南 100 千米处坠入大 西洋,机上217人全部丧生。事发 3年后,美国调查人员在空难最 终报告中认定, 客机副驾驶盖 米勒·巴托迪趁独自在驾驶舱 时关闭自动驾驶, 手动驾驶这 架波音客机冲向海面。

起火 2011年7月29日, 埃及航空 667 班次客机停靠在 开罗机场 3 号航站楼停机口

时,驾驶舱起火。客机机型为波音 777,计划从开罗飞往沙特阿拉伯。起 火时机上共有317人。事故发生 后机场消防人员及时赶到并扑灭了 大火。事故共导致包括2名消防员在 内的9人受伤。飞机报废。

撞山 2002年5月7日,埃 及航空843 航班从开罗国际机场 起飞后,飞往突尼斯机场。快到突尼 斯时,飞机撞上一座大山。事故导致 机上15人身亡,27人受伤。飞机 坠毁时,天气有雾且下着雨。

链接:空客 A320 客机

空客 A 320 客机是欧洲空 中客车公司制造的一款中短程 窄体商用客机,1988年首次投 入运营。

A 320 是 A 320 系列飞机的 基础型号,机身长度为37.57米, 机身宽度为 3.95 米, 高度为 11.76米, 翼展为 35.8米, 最大起 飞重量为 78 吨。机上装有两台 发动机,最高巡航速度达0.82 马赫,最大航程达6100公里。 A 320 在标准客舱布局下可以搭

载 150 名乘客,在高密度客舱布局配 置下可以搭载 180 名乘客。

在单通道商用飞机中,A320 拥有宽敞的机身,油耗、排放和噪 音也是同级别中最低的。

空客 A 320 系列飞机是世 界上最受欢迎的单通道商用飞 机,在全球广泛运营。空客官方 数据显示,截至2016年4月底, 该系列飞机在全球的订单总数达 12499 架, 现役飞机总数达 7020 综合新华社消息



我国科学家 分离出埃博拉抗体

从免疫猕猴体内分离 未来或可救治感染者

近日,中科院广州生物医药 与健康研究院和广州医科大学联 合共建的呼吸疾病国家重点实验 室,与清华大学等单位密切合 作,通过单细胞克隆等技术,从 免疫的猕猴体内分离出可以对抗 埃博拉病毒的高效抗体, 未来或 可用于救治患者以及预防埃博拉 病毒感染。

记者采访失

联客机人员

家属。

由中国科学院广州生物医药 与健康研究院、广州医科大学、 清华大学等研究人员组成的团 队,从2014年初埃博拉病毒在 西非地区流行初期开始, 在国内 率先开展了针对埃博拉病毒的研 究工作。最终,项目研究团队从 免疫的中国猕猴体内的外周血淋 巴细胞中,成功分离到3株具高 中和能力、高度人源化的抗埃博 拉病毒的单克隆抗体; 并与加拿 大公共卫生局华人科学家邱香果 合作,通过感染埃博拉活病毒的 动物保护实验,证明其中的两个

抗体在小鼠感染埃博拉活病毒 48 小时后,起到很强的"中和"作

国际机场排

队等待。

研究人员在接受采访时,对 "高效单克隆中和抗体"进行了解 释: "高效"指的是抗体效果非常 "中和"指的是抗体与病毒 "中和"之后,可以阻断病毒的传 染;而"单克隆"指的是抗体是从 单个细胞中提取出来后, 再进行扩 大培养的。由于抗体高度人源化, 经过临床安全研究后, 便可用于救 治埃博拉病毒感染者。

埃博拉病毒也分为不同类型 目前,课题组正开展第二代抗埃博 拉单克隆抗体的研究, 通过定点基 因突变、结构和功能鉴定、多种抗 原免疫的方式,寻找具有更强中和 能力、能对抗更多不同亚型的埃博 拉病毒的抗体及组合, 为研发和优 化高效抗埃博拉的预防和治疗性抗 体,保障国家安全和人民健康做更 大的努力。 据《广州日报》